

Sept 1 **Conducătorii dau exemplu de închinare Avram construiește un Altar**

Textul biblic: Geneza 13:8-18

Versetul de aur

Avram și-a ridicat corturile și a venit de a locuit lângă stejarii lui Mamre, care sunt lângă Hebron. Și acolo a zidit un altar Domnului. Geneza 13:18

Introducere

În istorisirea din Geneza 13, Avram numește pământul pe care a călcat, locul în care fusese cortul lui la început, și a chemat acolo Numele Domnului. Avraam – cunoscut ca Avram în lecția de astăzi – este un erou al credinței (Evrei 11:8–12). El este descris astfel nu pentru că era desăvârșit sau fără păcat, ci pentru că, prin credință, și-a părăsit casa când Dumnezeu la chemat să facă acest lucru (Geneza 12:1).

Dar textul de astăzi tratează în detaliu cearta dintre păzitorii lui Avram și Lot Gen 13:1–7. Avram hotărâse să-l ia pe nepotul său Lot în călătoria spre Canaan (Geneza 12:5), o decizie care a dus la probleme după probleme. O astfel de problemă este contextul imediat al lecției de astăzi.

Contextul lecției

1. Oferta făcută de Avram (Geneza 13:8-9)

A. Despărțire fără ceartă (v 8)

A fi păstori nomazi era o ocupație comună în Orientul antic apropiat. Succesul acestui stil de viață depindea de fertilitatea pământului. Teritoriul Canaanului și valea râului Iordan era destul de potrivit pentru o astfel de ocupație; Vechiul Testament descrie acest pământ de aproximativ 20 de ori ca și curgând „lapte și miere” (Exod 3:8; Num 13:23–27).

Faptul că numărul animalelor era foarte mare, și pentru a nu fi discordie între cei doi iar, Avram a propus o despărțire.

B. Despărțire fără de ceartă (v 9)

Locul de la care priveau ei era la o înălțime de aproape 2900 feet, așa că ei au reușit să vadă tot ținutul. Avram a cerut lui Lot să aleagă.

II. Lot alege (Geneza 13:10-13)

A. O inspecție vizuală (v 10)

Alegerea lui Lot către Est, sa bazat pe faptul că el a văzut că toată câmpia Iordanului a avut apă, era „ca o grădină a Domnului în țara Egiptului”

B. Alegerea lui Lot (v 11)

Lot a crezut că Alegerea făcută este socoteală cea mai bună, dar așa cum o să vedem mai târziu în Cap 18-19, Alegerea lui a fost foarte rea. În Geneza, Călătoria către Est avea o conotație de „depărțare de Dumnezeu”, la fel ca și Adam și Eva, Cain (Gen 4:6, tot la fel cum a fost și orașul Babel care a avut o orientare Estică.

C. Destinația lui Lot (v 12)

Alegând câmpia, lot și-a întins corturile până la Sodoma.

D. Imprejurimile locației lui Lot (v13)

Lot sa iutat numai la faptul că terenul era mănos, dar nu sa gândit la moralitatea poporului din ținutul în care mergeau.

III. Făgăduința dată lui Avram (v 14-15)

Dumnezeu a avut un plan cu Avram, ia arătat ce vede în toate direcțiile, și a promis tot

ținutul pe care-l vede, îl va da, lui și seminției lui „din veac în veac”

B. Prin descendenții tăi (v 16)

Aici cuvântul seminție reprezentând numărul enorm al viitoarei familii a lui Avram.

IV. Avram străbate țara (Geneza 13:17-18)

A. Dumnezeu îi dă directive (v 17)

În trecut umblatul în lung și lat cât puteai, pe un câmp, reprezenta revendicarea acelei porțiuni de pământ.

B. Avram ridică un altar Domnului (v18)

Locul în care sa stabilit Avram a fost pe înălțimile Hebronului, de Acolo se vedea Sodoma, Gomora și Toarul (Gen19:30). S-ar putea ca Avram să fi ales acest loc ca să poată observa pe Lot, care pîna la urmă a avut nevoie de Avram să-l scape.

CONCLUZII

Primele cuvinte pe care Dumnezeu le-a spus lui Avram au fost, „Ieși din țara ta”. A lăsat în urmă familia și sa îndreptat către locul promis de Dumnezeu. Poate i-a fost greu să lase totul, dar a ascultat de glasul Domnului.

Povestea lui Avram (Avraam), este povestea noastră. El dorește ca noi să cunoaștem pe cel trimis de El, pe Mesia. Ca aceste lucruri să se întâmple, El ne separă de relațiile noastre, de serviciile noastre care ne stau în calea cunoașterii Lui.

S-ar putea ca în Călătoria noastră să luăm cu noi „un Lot”.

În istorisirea din Geneza Lot nu a fost altceva decât probleme, dar mai important este ca noi să nu fim un LOT!

Ce trebuie să memorăm: Să fim gata să avem o credință cum a avut Avram.